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OLIGOPÓLIO

1) É muito raro que todos os produtores de uma mercadoria consigam se juntar para formar um cartel. Um cartel geralmente é responsável por apenas uma parte da produção total e deve levar me conta a reação da oferta dos produtores concorrentes (que não fazem parte do cartel) ao estabelecer seu preço. Considerando a figura abaixo, que ilustra os casos dos cartéis da OPEP (de petróleo) e do CIPEC (de cobre), comente os motivos que levaram a OPEP obter sucesso na elevação do preço, enquanto o CIPEC não ser bem sucedido.

DT é a curva da demanda mundial total do petróleo e de cobre, Sc é a curva da oferta competitiva (não-Opep e não-CIPEC), a demanda da Opep (Dº) e a demanda do CIPEC (Dcipec) é a diferença entre DT e Sc.
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